

Вторникъ 21 Іюля

ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКАЯ

ВЪДОМОСТИ

Выходять ТРИ РАЗА въ недѣлю по вторникамъ и субботамъ обѣ части (официальная и неофициальная), а по четвергамъ одна неофициальная часть.

Подписанія письма съ ходатайствомъ на домъ въ г. Петрозаводскъ въ первомъ году изъѣзжаніи въ Россійской Имперіи на годъ 3 руб., на полгода 3 руб., на то же время 3 руб. и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія подписаніемъ урядникамъ предоставляется выплатить «Губ. Вѣд.» за плату на годъ 3 р. на полгода 2 р. и на три мѣсяца 1 р.

Отдельные номера газеты подаются въ конточку Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подпись принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и у гг. Становыхъ Пристановъ.

Цена за напечатаніе частныхъ объявлений: однократное — 10 коп., двукратное 13 коп. и троекратное — 16 коп., и т. д., пропорція по 3 коп. каждый разъ съ четвѣтной строки въ одинъ столбецъ, а въ первой страницѣ — двое дороже.

Статьи и корреспонденции адресуются на имя РЕДАКТОРА съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, присланыя безъ условій Редакціи, въ случаѣ надобности, подвергаются измѣненію въ сокращеніе, а признанные достойными — уничтожаются. Авторы, желающіе получить исполненіе своихъ статей обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121.

По случаю праздника 22 іюля слѣдующій № «Губернскихъ Вѣдомостей» выйдетъ въ субботу 25 іюля.

Въ среду, 22-го сего Іюля, въ день Тезоименитства ЕИИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА вдовствующей ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ МАРИИ ФЕОДОРОВНЫ имѣть быть совершена въ Свято-духовскомъ Кафедральномъ соборѣ Его Преосвященствомъ Никаноромъ, Епископомъ Олонецкимъ и Петрозаводскимъ, Божественная литургія и молебствіе.

Благовѣсть къ литургіи въ 9 часовъ утра.

Форма одежды парадная.

Приглашаю домовладѣльцевъ украсить днѣмъ дома флагами, а вечеромъ зажечь иллюминацію.

Полиціймайстеръ Мальцевъ.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о санитарной части для жителей городовъ Олонецкой губерніи, изданное Олонецкою Губернскою Санитарно-Исполнительною Комиссіею 7 іюля 1909 г., на основаніи ВыСОЧАЙШЕ утвержденій 11 августа 1903 года правилъ о принятіи мѣръ къ прекращенію холеры.

1. Начальники учрежденій всѣхъ вѣдомствъ, владѣльцы фабрично-заводскихъ предпріятій и торгово-промышленныхъ заведеній, или ихъ управляющіе, судовладѣльцы (или капитаны), а равно квартирохозяева о всякомъ обнаруженіи ими у себя больномъ, съ признаками холеры, обязаны немедленно сообщать полиціи.

2. Всякій врачъ долженъ о каждомъ обнаруженіи или заболѣвшемъ холерою немедленно сообщать по телефону или другимъ путемъ въ Городскую Полицію и, кроме того, уведомлять Врачебное Отдѣленіе.

3. Заболѣвшій холерою долженъ быть немедленно отправленъ въ холерный баракъ. Оставленіе больного для лечения на дому допускается не иначе, какъ съ разрѣшеніемъ врача, пользующаго больного или городскаго, и при непремѣнномъ условіи принятія подъ отвѣтственность сего врача, всѣхъ необходимыхъ мѣръ противъ распространенія заразы.

4. Для перевозки холерного больного слѣдуетъ вызывать изъ Городской Полиціи специальнуя назначеннуя для этого санитарную карету.

5. Извозчики обязаны по первому требованію безпрекословно перевозить больныхъ холерою до больничного пункта, экипажъ, на которомъ перевезенъ больной, обязательно долженъ быть продезинфицированъ.

Извозчику, за перевозъ больного холерою до больничного пункта и время, затраченное на производство дезинфекціи его экипажа, выдается денежное вознагражденіе за счетъ города.

6. Учрежденія всѣхъ вѣдомствъ, фабрики, заводы, ремесленныя и др. торгово-промышленныя заведенія, артели, а также меблированныя комнаты, почлежные дома, рестораны, трактиры, чайныя и т. п. заведенія обязаны снабжать своихъ рабочихъ, служащихъ и постѣтителей постоянно свѣженпрокипяченной остуженною водою, возобновляемою не менѣе двухъ разъ въ сутки.

7. Выгребныя и помойныя ямы, предварительно очистки ихъ, должны быть заливаемы свѣженпроготовленнымъ растворомъ извести (не менѣе 6 фунтовъ на ведро воды).

8. Продажа на выносъ казенаго вина и водочныхъ издѣлій, какъ изъ казенныхъ винныхъ лавокъ, такъ и ренесковыхъ погребовъ, трактировъ, ресторановъ и т. п. мѣстъ, воспрещается съ двухъ час. днія субботы и предпраздничныхъ дній до 10 час. утра понедѣльника и послѣпраздничныхъ дній.

Въ будніе дни всѣ казенные винные лавки, ренесковые погреба, трактирные заведенія и пивныя лавки, торгующія крѣпкими напитками, винограднымъ виномъ и пивомъ, распивочно или на выносъ, могутъ быть открываемы не ранѣе 10 час. утра.

9. Всѣ изданія Городскою Думою обязательныя постановленія по санитарной части, касающіяся чистоты жилищъ, контроля за продажей съѣстныхъ припасовъ и т. п., признаются обязательными постановленіями Губернской Санитарно-Исполнительной Комиссіи на время холерной эпидеміи.

Настоящее обязательное постановленіе вступаетъ въ силу со дnia его опубликованія.

Виновные въ нарушеніи сего постановленія подвергаются на основаніи 16 Высочайше утвержденій 11 авг. 1903 г. Правилъ («Собр. узакон. и прав. Прав.» 21 окт. 1903 г. № 112, ст. 1664) административнымъ взысканіямъ, алагаемымъ Губернаторомъ, въ размѣрѣ ареста не свыше трехъ мѣсяцевъ или денежнаго штрафа не свыше трехсотъ рублей.

Предѣдатель Комиссіи — Управляющій губерніе Т. А. Липинскій.

Докладъ Губернскій Управы о проведеніи въ Олонецкій край желѣзной дороги.
(Продолженіе см. № 74).

Г. и. д. Олонецкаго Губернатора, Вице-Губернатора Т. А. Липинскаго, при предложеніи отъ 23 іюня сего года за № 3619, препроводилъ въ губернскую управу, въ копии, слѣдующее заявленіе инженеровъ г. А. А. Полоницкаго, Ф. Л. Наумана и В. А. Барри, поданное ими Начальнику губерніи:

„10 Іюня 1902 года послѣдовало Высочайшее повелѣніе о приступѣ въ 1903 году къ постройкѣ, распоряженіемъ казны, желѣздорожной линіи, долженствующей соединить С.-Петербургъ съ Петрозаводскомъ. Въ виду того, что означенная линія до сей поры не осуществлена, позволяя себѣ предложить Вашему Превосходительству произвести на свои средства означенную постройку при условіи возможности $4\frac{1}{2}\%$ гарантіи правительствуъ облигационнаго капитала“. Передавая приведенное заявленіе въ губернскую управу, Г. и. д. Губернатора, имѣть съ тѣмъ, предложить управѣ созвать чрезвычайное губернское земское собраніе для обсужденія данного вопроса.

Представляя вновь вниманію губернскаго земского собранія вопросъ о проведеніи въ Олонецкій край желѣзной дороги, губернскія управы не находятъ нужнымъ повторять основаній и доводовъъ по пользу постройки этой линіи, такъ какъ губернскому собранію хорошо известно, какія новечеслимыя выгоды для всего края она можетъ привести, а затѣмъ къ настоящему докладу прилагается составленная въ губернской управѣ и напечатанная, по распоряженію г. управляющаго губерніей, въ значительномъ количествѣ экземпляровъ „Историческая справка по вопросу о проведеніи желѣзной дороги Петербургъ-Петрозаводскъ-Кемь“, въ которой кратко изложено, какое экономическое значеніе дорога можетъ иметь для Олонецкой губерніи. Въ этой же „справкѣ“ приведены, въ послѣдовательномъ порядке, и все ходатайства, разновременно возбуждавшіеся Олонецкимъ губернскимъ земствомъ предъ высшимъ правительствуъ обѣ осуществлениіи этой насущно необходимой для оживленія нашего обильнаго естественныхъ богатствами края.

Въ настоящее время губернскія управы считаютъ нужнымъ высказать только, что по ся мѣсяцъ предложеніе частныхъ предпринимателей, полностью приведенное выше, вводить нашъ желѣздорожный вопросъ въ новый фазисъ и устраивать одно изъ главныхъ затрудній къ постройкѣ желѣзной дороги. Исторія этого вопроса показываетъ, что до сихъ поръ главнымъ препятствіемъ къ осуществлению желѣзной дороги Петербургъ-Петрозаводскъ дадутъ будущей ж. д. достаточно грузовъ для вывоза. Но не слѣдуетъ забывать, что желѣзныя дороги живутъ не однимъ вывозомъ, иль питаются и ввозомъ. А Олонецкая губернія всегда нуждалась въ привозныхъ товарахъ. Ей не хватаетъ собственного хлѣба, въ ней иль машинальныхъ фабрикъ. И хлѣбъ, и машинальная ввозится къ намъ изъ посѣжскихъ и центральныхъ губерній. Отсюда же идутъ въ бакалейные товары. Все это въ совокупности дастъ не малые грузы и, следовательно, доходы желѣзной дорогѣ.

Губернскія управы считаютъ уместнымъ указать, наименѣе, въ качествѣ аналогіи, — на нашу ссыпку — Финляндию, которая изрѣзала вдоль и поперекъ желѣзными дорогами, очевидно имѣющими достаточно грузовъ для перевозки. А естественная условія Финляндіи такія же, какъ и у насъ, естественными же богатствами Олонецкая губернія превосходитъ Финляндию.

Все это приводить къ убѣждѣнію, что наша желѣзная дорога бездоходна не будетъ, и фактически, быть можетъ, размѣры правительственной гарантіи значительно сократятся, а въ скоромъ времени казна и ничего не будетъ приплачивать частнымъ предпринимателямъ.

Принимая во вниманіе вышеизложенное, губернскія управы полагаютъ, что есть подное основаніе поддержать предъ правительствомъ предложеніе г. Половицкаго, Наумана и Барри, какъ о разработкѣ имъ постройки желѣзной дороги, такъ и о гарантіи $4\frac{1}{2}\%$ накладываемой въ дѣло облигационнаго капитала.

Губернскія управы полагаютъ, что есть подное основаніе поддержать предъ правительствомъ предложеніе г. Половицкаго, Наумана и Барри, какъ о разработкѣ имъ постройки желѣзной дороги, такъ и о гарантіи $4\frac{1}{2}\%$ накладываемой въ дѣло облигационнаго капитала.

№ 75.

всем, борьба с зародышами зла должна пойти быстрой темпом и, что откладывать все, это то, что борьба начнется не по принуждению, но по чужой узаконенности, а по собственной инициативе.

Хорошие нравы.

Каковы нравы некоторой части саранузской интеллигентии, показывает следующий факт.

Податной инспектора П. А. Шубина уволили из банка; вскоре за него пошла туже и его сожительница София, но из-за того что устроилась с женой некоего В. Румянцева. Вероятно из-за прежних связей женщины иссоциировали, а затем для дошло до драки. София ударила жену Румянцева баним тазом по голове и во руку. Показалась прокурор, но София, очевидно, не доводила свою расправу, показываясь в банк за «безобразницу» г. Шубину. Последний, выскочив из банка в одиночку, направился к квартире Румянцевых, находящейся на том же дворе во флигеле. Подошли к окнам, податной инспектор стал немилосердно колотить в рамы, окна разбились, и из окон высыпалась саранузская Румянцева, испачканная словами. В квартире Румянцевых в это время находились саранузские Румянцевы К. Уголь и еще женщины. На слова Румянцевой «богиня, что ты делаешь, окна разбоешь», — г. Шубин продолжал приставать. На другой день муж Румянцевой подала прошение городскому судье, указав на следователь Елену и женщину, податный инспектор представил свою холопку. На суде, — по словам «Ват. Р.», сидевшей Румянцевой ярко обрисовалась картина скандала, показав, что скандалы во всяком случае не могли знать, что происходило во дворе, так как во время скандала находилась в другой части города.

Городской судья, выйдя из заседания, приворогая податного инспектора П. А. Шубина к штрафу 50 руб., при исходительности к аресту на три недели.

Приступивший публикой приворог судья встретил громкими аплодисментами.

Развращение учениц.

Правдивым из «К. М.» еще некоторыми подробностями известного читателям случая. В Джукиской волости, Кураильской губернии, арестован учитель лютеранской школы г. Франц Грухенхен, обвиненный въ распространении учениц. Наставники считают г. Грухенхена одним из лучших сельских учениц; она сотрудничает въ лютеранскихъ духовныхъ журналахъ. Какъ только арестованному стало известно, что объ его воспитательскихъ приемахъ дошли съдебные до съдебныхъ властей, онъ поспешилъ изъять изъ виновницы свой вкладъ 700 р., занялъ изъ ссуды берегательной кассы 800 р. и съ этими деньгами хотѣлъ сърѣться заграницу. Однако, его задержали. «Номадъ» Грухенхен въ его преступлении другой учитель, который также арестован. Въ настоящемъ промысле производится следствие по дѣлу, причемъ установлено, что въ этомъ году жертвами ученица были 14 ученицы въ возрастѣ менѣ 13 лѣтъ. Грухенхен уже три года занималъ разнотечениемъ девочки и работалъ ею, быть можетъ, продолжалъ бы еще, если бы не ученица, посвященная изъ ревности въ разработавшую свои секреты. Когда въ газетахъ появилась первая слухи о похищенныхъ Кураильского «Дю Лор», черносотенецъ «Rigas Avise» поспѣшилъ заявлять, что такая авария происходитъ отъ того, что въ школахъ стали преподавать анатомію, и другіе «прогрессивныя» науки и что пора все это выбросить изъ школы. Теперь же выяснилось, что г. Грухенхен принадлежитъ къ черносотенному лагерю, и «Rigas Avise» поспѣшила замолчать.

ПОЛТАВА. Могила Кочубея и Искры. Полтавскій вѣстникъ (№ 1982) приводитъ слѣдующій, не лишенный интереса, подробности. Тѣла Кочубея и Искры похоронены въ главномъ дворѣ Кіево-Печерской лавры, вблизи недавно выстроенного зданія трапезной. Памятникъ надъ могилами состоять изъ чугунной плиты, на которой вычеканены надгробные стихи Кочубею и Искру, по восстановленной редакціи профес. Мих. Максимовича:

«Кто если мимо градъ, о настѣ не пѣдущій,
Если зде естество положеніи сущі?
Понеже намъ страсть и смерть повѣтъ молчатъ,
Сей камень возвинетъ о настѣ ти вѣщі:
Ижъ за правду и вѣрность ко Монастырю нашу
Страданій и смерти испытанско чашу.
За удачей Мазепы, о Веселѣе правый!
Посвѣніи зоставіе топоромъ во главы,
Испиневъ въ семъ мѣстѣ Матере Владыны,
Подайши вѣсъ своимъ работѣ животъ вѣчный!»
«Року 1708 мѣсца июля 15 днѧ посвѣніи средь
оболу Бойковскому за Бѣломъ Церкви на Борщаговъ-
цѣ и Ковшевомъ Благородномъ.

«Баснай Кочубей, Судій генеральныи, Іоаннъ Искра, Полковникъ Полтавскій, привезены же тѣла ихъ, пол. 17, въ Кіевъ и того же днѧ въ обители Святой Печерской на семъ мѣстѣ погребены.»

Плита эта обновлена въ 1895 году, въ виду того, что надпись старая совершило стерлась.

Мѣсто погребенія «на Борщагонѣ», есть м. Борщаговка, Скиверского уѣзда. Могила Кочубея и Искры съ утра украинца была гирляндами изъ живыхъ цветовъ.

В. И. Тимирязевъ объ экономическомъ положеніи Россіи.

Настоящее экономическое положеніе страны министръ торговли и промышленности находитъ далеко неудовлетворительнымъ. Но его мнѣнію, несмотря на то, что въ поступлении доходовъ не замѣтится ослабленія, и изъ-за способности страны оставаться наѣтъ въ состояніи благополучія, — далеко не идетъ въ уровень съ бюджетомъ благополучія — благополучіе экономическое.

Не только въ годы чрезвычайныхъ урожаевъ, какимъ обществу быть измѣнѣній, но и въ обычное время производительность земли совершило не используется. Изъ-за этого повторяется затрудненіе. На железнѣзныхъ дорогахъ не прекращаются забои, что особенно печально, то изъ-за этого въ связи съ бездорожьемъ въ Россіи избираютъ, и въ изъ-за способности состояніемъ що-сельскому, идти въ особенности грузовыхъ дорогъ. Решите же железнодорожной сѣти въ посѣдѣніи, такъ же приставилось, и это не можетъ не отразиться

на тѣхъ отрасляхъ промышленности, которая разчи-
тываютъ на себѣ при посредствѣ железнодорож-
ной и вообще торговле оборотъ. Конечными пунктами железнодорожной дороги являются порты, и здесь мы снова находимся въ затрудненіи: порты не мо-
гутъ развиваться въ такой степени, какъ бы это требо-
валось для выѣзжей торговли, какъ вывозной, такъ и
ввозной.

Г. министръ не согласенъ съ мнѣніемъ, высказаннымъ гр. С. Ю. Ватте въ Гос. Совѣтѣ о безнадѣжности возвращения законодательныхъ учреждений. Онъ полагаетъ, что такія попытки безуспешно заслуживаютъ вниманія, и должны имѣть характеръ правительственной деятельности. «И даже отъ мысли критиковать нашу политику, — говорятъ даже г. министръ, — но все же не могу не сказать, что различіе въ степени паспортной системы затрудняетъ нашу морскую торговлю и въ осо-
бенности тѣхъ для иностраннѣцъ.

«Планы на будущее неизѣлья не привлекаютъ, и въ образцу вѣтъ своихъ мыслей на то, чтобы заняться мѣрами, могущими содействовать экономическому преуспѣ-
нію Россіи. Повторю, первая и главная задача — под-
нятие производительности земли. Землеустройство на на-
какъ будто уже стало на правильный путь къ обез-
спеченію крестьянъ землей. Выдвигается теперь изъ перваго плана только поднятіе производительности, а для этого нужно чрезвычайно большія послѣдствія со стороны
правительства.

«И не говорю уже о специальныхъ отрасляхъ, напри-
меръ, о развитіи хлопководства въ Туркестанѣ, чѣму я придаю важное значеніе. Хлопководство тамъ ведется безсистемно, безъ всякаго плана, и расширение планта-
ций хлопка зависитъ исключительно отъ разработки пра-
вильного орошения въ честь широкой превычайно мед-
ленно, а между тѣмъ, это золотое дно сельско-хозяй-
ственной Россіи. Точно также произрастаетъ линя въ
связи съ ее переработкой. Оно не прогрессируетъ, и
обеспечиваетъ продукта определенной марки высокого
качества и не приноситъ тѣхъ выигрышъ, которыхъ должно
было бы давать. Мы находимся и здесь въ зависимости
отъ иностраннѣцъ. За 35 лѣтъ моей службы землевладѣ-
ство остается въ прежнемъ положеніи. Смыкается тѣ же
жажды иностраннѣцъ, покупателей на поудовѣтвори-
тельное качество продукта при обмѣнѣ, при перевоз-
кѣ, и впередъ мы въ этомъ отношеніи не движемся.

«Громадный лѣсныи богатства также въ печальномъ
состояніи. Лѣса не эксплуатируются правильно. Въ от-
личіи мѣстахъ они чрезвычайно быстро вырубаются, и
въ другихъ — вывозятся въ необработанномъ видѣ. Въ
Пруссіи по всей восточной границѣ расположены цѣлыи
рядъ лѣсонасѣльныхъ заводовъ, которые обрабатываются
сортъ лѣса, вывозимый изъ Россіи и, конечно, при та-
кихъ условіяхъ заработка остается не у насъ. Прине-
водство за послѣднее время развило, съдѣлало уѣ-
хъ; но здѣсь мы еще достигли малаго. Въ Германіи вы-
возятъ тоже заморенные гуси. Я самъ видѣлъ, какъ
заботливо тамъ ихъ откармливаютъ, оставляя при этомъ
за собою и главный барышъ. Маслодѣліе и вообще скро-
вортавленіе продуктовъ требуетъ большихъ затратъ на
улучшение способовъ перевозки, устройства ходильни-
ковъ на судахъ, складахъ, портахъ и центральныхъ
пунктахъ потребления. Все это находится въ зачаточ-
номъ состояніи, все это не можетъ развиваться за не-
достаткомъ срѣдствъ.

«Вотъ поэтому, мѣръ кажется, настало время сосредо-
точиться на экономическихъ интересахъ страны от-
дать имъ большее вниманіе, чѣмъ интересамъ характера
политического. Какъ осуществить правительство слож-
ную и трудную задачу, въ трехъ словахъ трудно ска-
зать. Потребуется не мало времени и труда. Думается,
главная забота — всѣмѣрное облегченіе доступа въ Россію
внѣстранныхъ капиталовъ въ формѣ различныхъ зай-
мовъ для производительныхъ потребностей. Нашъ бюд-
жетъ не можетъ дальше увеличиваться, и безъ того
онъ едва ли посильный, а между тѣмъ, нельзѣ забы-
вать какъ неизначительны всѣ кредиты на производи-
тельность цѣли. Я пока опускаю чисто духовныхъ потреб-
ностей — безъ просвѣщенія въ странѣ, конечно, невоз-
можно развить техники, а съдовательство — народное благополучіе. Я говорю исключительно о продуктивныхъ
надобностяхъ, о томъ, чому я придаю весьма много
значенія, именно о финансировании народного труда. Я
радуюсь, что эта краткая формула, выдвинувшаяся за
послѣднее время, встрѣчаетъ поддержку и въ печати.
Мы не можемъ развивать народного труда, не оросивъ
его денежными средствами. Изысканіе средствъ долж-
но быть заботой правительства. Нужно дать иностраннѣцъ
уѣвренность, что они могутъ работать въ Россіи сво-
бодно, безъ стѣсненій, что вложенные ими деньги и
умѣніе найдутъ защиту со стороны русского правитель-
ства. Но этого мало. Надо остановиться на болѣе шир-
окихъ проектахъ. Устройство железнодорожныхъ дорогъ,
порта, сплавъ городовъ и земель средствами для
улучшения хозяйства, для мелiorативного кредита — все
это потребуетъ займовъ, такъ или иначе гарантирован-
ныхъ правительствомъ.

«Пока мѣръ поручено разработать вопросъ о промыш-
ленныхъ банкахъ. Это сепаратная мѣръ есть чрезвычай-
но сложная. Инердѣ долженъ быть рядъ большихъ
мѣтрополій, но, чтобы они получили осуществленіе,
надо, чтобы правительство и законодательные учреждения
согласились съ основными положеніями, что наступило
по политической усвоеніи, миновали лѣхъ лѣ-
ти, настало время — все внимание и весь трудъ отдать
экономическому развитию страны. Надо выработать опре-
деленный планъ, сдѣтъ и говориться за, позже и
твѣро проводить его въ жизни. Часто приходится слы-
шать — памъ некогда думать о промышленности и тор-
говѣ, такъ какъ есть болѣе посторонніе вопросы. Это
неправильная точка зреіла. О развитіи сельского хозяй-
ства и торговли надо заботиться всегда — и при благо-
приятствѣ и при неблагоприятствѣ условіяхъ.

За границей.

Персія. Положеніе въ столицѣ Персіи, а свѣдѣ-
ніемъ «Н. Вр.» послѣ переворота измѣнилось къ лѣ-
шему.

Бывшій шахъ находился въ Россійской миссіи и отно-
сится спокойно къ своему положенію. Въ самомъ под-
лѣпомъ будущемъ онъ покинетъ Тегеранъ и отправится
въ Россію. Куда именно, еще пока не ясно. Весьма
вероятно, что онъ будетъ жить где-нибудь на югѣ Россіи.
Въ имперіи газеты, между прочимъ, сообщаютъ о
томъ, что для отрекающагося отъ престола шаха Зиля-
Султана прѣмѣстъ въ Персію въ станеть регентомъ.
Между тѣмъ, по измѣнившимся свѣдѣніямъ, Зиля-Султанъ
находится теперь въ Иранѣ и объ его отѣздѣ пѣть сѣ-
бѣ съ нимъ. Эти измѣнѣнія Зиля-Султана очень хоро-
ши изъ-за нихъ. Это измѣнѣнія персидскимъ конституціонистамъ, и они
конечно не рѣшаютъ вступить въ предложеніе назна-
чить его регентомъ.

Слухъ о его назначеніи регентомъ на чѣмъ
не основывается. Зиля-Султанъ вовсе не является по-
борникомъ той свободы и того политического направле-
нія которое въ此刻ъ момента устанавливается въ
Персіи. Еще недавно Зиля-Султанъ открыто выступалъ
противъ измѣнѣній конституціонистами и въ
одной изъ газетъ по этому поводу была поѣтъ бе-
сѣда съ нимъ. Эти измѣнѣнія Зиля-Султана очень хоро-
ши изъ-за нихъ. Это измѣнѣнія персидскимъ конституціонистамъ, и они
конечно не рѣшаютъ вступить въ предложеніе назна-
чить его регентомъ.

На раду съ уѣщительными данными о выступающемъ
успокойствии въ Тегеранѣ, выходитъ свѣдѣніе изъ провинціи
— изъ Ардебіля о томъ, что тамъ подожжено всѣма
сгоревшо. Борьба конституціонистовъ съ привержен-
цами старого порядка постигла ожесточенный характеръ
и можетъ нанести значительныи вредъ. Кроме того,
тамъ безнадѣйствуютъ мѣстные разбойники, такъ
какъ изъ нихъ выходитъ изъ-за города и изъ-за
сгоревшими. Съ ними пѣть разграбы и они поз-
воляютъ терроризировать мѣстное населеніе. Очень
напуганы терроромъ. Борьба конституціонистовъ съ
приверженцами старого порядка получается еще изъ Тавризы, где
продолжается засѣрѣ и где безнадѣйствуютъ разбойники.

Въ общемъ, положеніе въ Персіи, несмотря на пѣ-
вальное успокойствіе, наставшее въ Тегеранѣ, представляетъ
съ серьезнымъ, и можно ожидать всякихъ неожиданно-
стей.

Тегеранъ.—Англійская и русская миссіи официально
известны персидскому министерству иностраннѣцъ дѣлъ,
что оба правительства признаютъ нового шаха. Обѣ
миссіи призываютъ всѣ усилия къ тому, чтобы ускорить
отѣздѣ бывшаго шаха, котораго Богадур-Джангъ вѣ-
роятно будетъ сопровождать.

Смертный приговоръ индуиста Джингра.

Какъ сообщаютъ англійская газета, Мадаръ Лиль
Джингра, молодой индійский студентъ, убийца
1-го июля и. с. англійскаго сановника сэра Карлона
на Уайан, осужденъ на смерть англійскимъ судомъ.

Присяжные совѣтились всего вѣсілько минутъ
и вынесли убийцѣ единогласный обвинительный
вердиктъ.

На вопросъ предсѣдателя суда не желаетъ ли
онъ сдѣлать какого-либо заявленія, Джингра отвѣчалъ:

— Я не признаю за вами права судить меня.
Дѣлайте со мною все, что хотите. Но помните:
настѣнѣ дѣлъ со мною, когда мы, Индуисты, будемъ всесиль-
ны, и тогда мы сдѣлимъ все, что захотимъ.

Предсѣдатель суда объявилъ смертный приговоръ
убийцѣ. При последнѣхъ словахъ его: «Да
сжалится Господь надъ вашимъ душою!» Джингра
быстро вскочилъ и произнесъ:

— Благодарю вѣсть, господинъ президентъ, я
счастливъ, что мѣръ выпала честь умереть за счастье
дѣла несчастной родинѣ. Остальное мѣръ без-
различно.

Въ Константинополѣ, — молодая лѣди, г-жа Раструпъ, купила новую синюю вуаль и попала въ нее силь-
ный дождь. Чрезъ вѣсілько времени она почувствовала
жжение въ глазахъ и остраю боль въ лицѣ и на
губахъ. Спустя 3—4 днѧ г-жа Раструпъ осѣтила, а
затѣмъ скончалась отъ общаго зараженія организма.
Справа — ядовитая краска, попавшая съ кутилъ въ
глаза и ротъ умершей.

Какъ сообщаетъ «Daily Telegraph» германскій
канцлеръ г. фон-Бетманъ-Гольвегъ, происходитъ изъ
купе-ческаго рода; по

